

Коршуновский сельсовет образован в 1927-1939 годах, в его состав входят три населенных пункта: село Коршуновка, село Нижняя Завитинка, село Красный Восток.
Административным центром сельсовета является село Коршуновка.
Расстояние от районного центра села Поярково до с. Коршуновка - 21 км., с. Нижняя Завитинка - 29 км., с. Красный Восток - 14 км.
Общая площадь, занимаемая сельсоветом - 222,512 кв.км., из них земли сельхоз. назначений - 28330 гектар, земли поселений - 194 гектара.
На территории сельсовета проживает 622 человека, из них - 124 пенсионера, 151 ребенок до 18 летнего возраста.
На территории сельсовета расположены:
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Солнышко", который посещает 20  детей.
Заведующая детским садом  Шагиахметова В.В.
Муниципальное образовательное учреждение "Коршуновская СОШ", в которой обучаются 100 учащихся. Директор школы Глущенко А.В. В коллективе школы трудится 18 учителей. Из них 2 отмечены отраслевыми наградами и наградами Министерства образования и науки Амурской области (Глущенко А.В., Глебова Н.Р.)
Фельдшерско-акушерский пункт. Медицинскую помощь населению оказывают:  Бакума О.М. - медсестра ФАПа,
Учреждения культуры: сельский Дом культуры с. Коршуновка - директор Нестеренко А.А.; библиотека с. Коршуновка - заведующая Сафонова Н.В.;
Отделение почтовой связи - начальник Боровских О.А.
Предприятия, организации, учреждения: Сельскохозяйственный производственный кооператив колхоз "Мир" - председатель Сенчилова С.И.; Крестьянско-фермерское хозяйство "Восток" - глава Туров С.С.; Индивидуальный предприниматель Нестеренко Л.А.; Индивидуальный предприниматель Поляков А.В.; КФХ «Мария», КФХ «Коротков В.Г.», КФХ «Бойко Т.С.», КФХ «Имранова О.А.»


