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Расширен перечень организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.09.2023 № 726н внесены изменения в перечень организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы, утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21.02.2023 г. № 96н.
[bookmark: _GoBack]Так, в указанный перечень включены организации, находящиеся в ведении Минздрава, кроме того, новые позиции включены в перечни организаций, находящихся в ведении Минсельхоза, а также в ведении органов исполнительной власти некоторых субъектов Российской Федерации.
В Амурской области альтернативную гражданскую службу можно пройти в следующих организациях:
-  Государственное автономное учреждение культуры Амурской области «Амурская областная филармония» (г. Благовещенск);
-  Государственное автономное учреждение культуры Амурской области «Амурский областной театр драмы» (г. Благовещенск);
- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Усть-Ивановский психоневрологический интернат» (с. Усть-Ивановка);
-  Государственное автономное учреждение здравоохранения Амурской области «Амурская областная клиническая больница» (г. Благовещенск);
- Государственное казенное учреждение Амурской области «Центр обеспечения гражданской защиты и пожарной безопасности Амурской области» (г. Благовещенск);
- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Бардагон» (с. Бардагон);
- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Райчихинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (г. Райчихинск);
- Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Архаринский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (пгт. Архара);
-  Государственное автономное учреждение социального обслуживания Амурской области «Благовещенский дом-интернат» (г. Благовещенск);
- Государственное бюджетное учреждение Амурской области «Свободненский социальный приют для детей» (г. Свободный);
-  Государственное автономное учреждение Амурской области «Райчихинский центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей «Шанс» (п. Широкий). 
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