КОРШУНОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ПРОВОДИТ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
По проекту решения Коршуновского сельского Совета народных депутатов  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Михайловского муниципального района Амурской области, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»
31 октября 2024 года проводятся публичные слушания по проекту решения Коршуновского сельского Совета народных депутатов «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Михайловского муниципального района Амурской области, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа». 
Публичные слушания проводятся по адресу Амурская область, Михайловский район: с.Коршуновка, ул.Центральная, 57, дом культуры, начало публичных слушаний – 10 часов.
Инициатором публичных слушаний является Коршуновский сельский Совет народных депутатов. 
Граждане, проживающие на территории муниципального образования Коршуновский сельсовет Михайловского муниципального района Амурской области и обладающие избирательным правом, вправе вносить предложения по вопросу преобразования муниципальных образований, входящих в состав Михайловского муниципального района Амурской области, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. Заинтересованные   граждане, которые не могут присутствовать на публичных слушаниях, могут направлять в   адрес   Коршуновского сельского Совета народных депутатов   имеющиеся   у   них   материалы   и   предложения  по выносимому на публичные слушания вопросу на электронную почту администрации Коршуновского сельсовета: korshunovka@mihadmin28.ru, либо по почтовому адресу: 676682 Амурская область, Михайловский района, с. Коршуновка, ул. Центральная, 55.
Жители сел Нижняя Завитинка и Красный Восток, желающие принять участие в публичных слушаниях, подают заявки на участие в Комиссию по организации и проведению публичных слушаний не позднее чем за три дня до проведения публичных слушаний.
Заявки, замечания и предложения на проект решения Коршуновского сельского Совета народных депутатов «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Михайловского муниципального района Амурской области, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» принимаются Комиссией по организации и проведению публичных слушаний по адресу: Амурская область, Михайловский район, с. Коршуновка,  ул. Центральная, 55, тел 8 (41637) 53132, либо на электронный адрес: korshunovka2871@mail.ru.
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