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[bookmark: _Hlk69403246]Нежелание сидеть с племянниками обернулось для жительницы Михайловского района реальным лишением свободы

Приговором Мирового судьи Амурской области по Михайловскому районному судебному участку осуждена жительница с. Дим Михайловского района за умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба (ч. 1 ст. 167 УК РФ).
Судом установлено, что виновная согласилась посидеть с племянниками 15 минут, пока ее сестра с сожителем съездят в баню. Однако, в этот день родители своих детей не забрали.
Приехав к обеду следующего дня, отдохнувшие от детей родители встретились с разозлившейся родственницей. В порыве гнева виновная взяла обломок кирпича и кинула в автомобиль, принадлежавший сожителю сестры, в результате чего повредила имущество.
Судом учтено, что ранее виновная приговорена к реальному лишению свободы на срок 7 лет за совершение особо тяжкого преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, и ей была предоставлена отсрочка исполнения приговора в связи с наличием малолетних детей.
Таким образом, несмотря на наличие судимости, виновная совершила новое преступление.
При назначении наказания судом учтены личность подсудимой, смягчающие и отягчающие вину обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенного преступления. 
С учетом позиции государственного обвинителя, по совокупности приговоров путем частичного сложения наказаний, виновной назначено наказание в виде лишения свободы на срок 7 лет 2 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Государственное обвинение поддержала прокуратура Михайловского района.
Приговор не вступил в законную силу.
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Е.А. Дохно, тел. 4-22-44
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