
Об ответственности за распространение недостоверной информации о паводке

Согласно ч. 9 ст.13.15 КоАП РФ за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи влечет для граждан наказание в виде штрафа в размере от 30 тысяч до 100 тысяч рублей.
В силу ч. 10 ст.13.15 КоАП РФ если созданы помехи функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи либо в случае совершения повторного правонарушения, нарушителю грозит штраф от 100 тыс. до 300 тыс. рублей.
Статьями 207.1 УК РФ и 207.2 УК РФ также предусмотрена уголовная ответственность за умышленное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, а также публичное распространение заведомо ложной информации, повлекшей тяжкие последствия, с корыстной целью или из личной заинтересованности. 
Совершение таких преступлений влечет наказание в виде штрафа в размере от 300 тыс. до 700 тыс. рублей, а если деяния повлекли по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия – до 5 лет лишения свободы.
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