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Михайловским районным судом директор МБУ «Поярковское» признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ

[bookmark: _GoBack]Приговором Михайловского районного суда осужден директор МБУ «Поярковское» за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, если они повлекли по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью.
Судом установлено, что в декабре 2022 года директором МБУ «Поярковске» осуществлено строительство снежных горок без соблюдения требований ГОСТов, ввод в эксплуатацию осуществлен без проведения соответствующих испытаний, без получения акта оценки технического состояния и регистрации снежного аттракциона в органе Гостехнадзора.
В результате нарушений, допущенных при строительстве и эксплуатации снежной горки, 06 января 2023 года несовершеннолетний житель с. Поярково, скатываясь с указанной горки, по правилам, установленным эксплуатантом (МБУ «Поярковское»), ударился правой ногой об несоответствующее требованиям ГОСТа препятствие в участке остановки снежной горки, в результате чего получил перелом правой ноги.
При назначении наказания судом учтены личность подсудимого, смягчающие и отсутствие отягчающих вину обстоятельств, характер и степень общественной опасности совершенного преступления. 
С учетом позиции государственного обвинителя виновному назначено наказание в виде штрафа в размере 150 тысяч рублей.
Кроме того, судом удовлетворен гражданский иск, заявленный государственным обвинителем, о взыскании компенсации морального вреда в размере 70 тысяч рублей.
Государственное обвинение поддержала прокуратура Михайловского района.
Приговор не вступил в законную силу.
