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Министерством просвещения Российской Федерации представлен обзор типичных ошибок, допускаемых госслужащими при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 

Министерством просвещения Российской Федерации подготовлено письмо от 20.10.2023 № 12-940 «О направлении обзора» (вместе с «Обзором типичных ошибок, допускаемых при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»).
Так, указано, что зачастую имеют место следующие ошибки: 
- при замене паспорта в справку не вносятся его обновленные реквизиты;
- служащий (работник) не отражает в справке информацию о земельном участке, на котором расположен объект недвижимого имущества, находящийся в собственности; 
- при изменении семейного положения служащий (работник) не удаляет из ранее сформированного пакета справок справки членов семьи, в отношении которых сведения больше не должны представляться; 
- служащий (работник) некорректно указывает дату открытия счета и остаток денежных средств на нем;
-  служащий (работник) отражает не все открытые по состоянию на отчетную дату счета в банках и иных кредитных организациях;
- служащий (работник) не указывает информацию о принадлежащих ему и членам его семьи на праве собственности транспортных средствах либо указывает информацию о них не в полном объеме. 
- в графе «Основание приобретения и источник средств» служащий (работник) не указывает реквизиты документов, являющихся основанием приобретения (возникновения права собственности); 
- служащий (работник) некорректно указывает точное местонахождение (адрес) объекта недвижимого имущества, площадь объектов недвижимого имущества;
- служащий (работник) не заполняет Раздел 2 «Сведения о расходах» либо заполняет его необоснованно и др. 
 Кроме того, в Обзоре приводится верный алгоритм действий при заполнении разделов справки. 
 

	






	[bookmark: SIGNERORG1]организация

	[bookmark: REGNUMSTAMP]№ рег.номер



