П Р О Т О К О Л   № 1

Собрания участников публичных слушаний

Дата проведения : 12.04.2015  
Место проведения :  с.Коршуновка, ул.Центральная, 55                                                                                                          

Председатель: Наумова Т.В..- председатель  Коршуновского сельского Совета народных депутатов.
Секретарь: Зотова И.А.- депутат Коршуновского сельского Совета народных депутатов.
Присутствовали:  21  человек  /список прилагается/

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. О рассмотрении проекта «Правил землепользования и застройки территории Коршуновского сельсовета»
2. О проекте  решения о внесении изменений и дополнений в  Устав Коршуновского сельсовета 

СЛУШАЛИ:
Рассмотрение  проекта  правил землепользования и застройки Коршуновского сельсовета, Михайловского района, Амурской области
Кандрову В.А..–  главу   Коршуновского сельсовета.
Она  ознакомила  присутствующих с проектом «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета». Проект «Правил землепользования и застройки территории Коршуновского сельсовета»  разработан  ООО ТАМ «Градо».
Проект  правил  землепользования и застройки  разработан в целях реализации положений градостроительного законодательства и является документом градостроительного зонирования территории Коршуновского сельсовета, в котором устанавливаются территориальные зоны,  градостроительные регламенты. Данные  правила  направлены на обеспечение эффективного и устойчивого развития территории сельсовета, соблюдения при осуществлении градостроительной деятельности  законных прав и интересов населения  Коршуновского сельсовета  и других участников градостроительных отношений. Глава  также ознакомила  с проектом решения  Коршуновского сельского  Совета  народных депутатов   «Об утверждении «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета».
Замечания  и  предложения на  проект  «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета» и  на проект решения  Коршуновского сельского Совета народных депутатов  «Об утверждении «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета», не поступили.
ВЫСТУПИЛИ:  
Коноваленко А.И. - депутат  Коршуновского сельского Совета народных  депутатов,  рекомендовал  утвердить «Правила землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета».
Р Е Ш И Л И: 
Направить  проект «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета » и проект  решения Коршуновского сельского Совета народных  депутатов   «Об утверждении «Правил землепользования и застройки территории Коршуновского сельсовета» на рассмотрение сессии Коршуновского  сельского Совета народных депутатов.
Голосовали:  «за» - 21 чел.,  «против» - нет, «воздержавшихся» - нет
 
    СЛУШАЛИ:
Наумову Т.В.. - председателя Коршуновского сельсовета:
- На сессии Коршуновского сельского Совета народных депутатов  принят проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав  Коршуновского сельсовета. Данный проект принят  в целях приведения Устава Коршуновского сельсовета в соответствие с требованиями федерального законодательства  и удобства в работе с Уставом.  
Проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав    Коршуновского сельсовета   был обнародован на информационном стенде в администрации, а также в сельском Доме культуры. Сегодня прошу высказать свои предложения  и принять решение. 

ВЫСТУПИЛИ:
Глебова Н.Р. - в целях приведения Устава сельсовета в соответствие с законодательными актами, считаю необходимым принять изменения и дополнения в Устав Коршуновского сельсовета. 
Наумова Т.С. –С проектом решения  можно было ознакомиться в сельском Доме культуры.  Я поддерживаю предложение по принятию   данного решения. 
Казаченко С.А.  – выступила с предложением о принятии данных изменений и дополнений в Устав Коршуновского сельсовета.

Р Е Ш И Л И:
1.Принять  проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав  Коршуновского сельсовета. 
Голосовали –   «за» - 21 чел.,  «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

 Председатель:                                   					  Т.В.Наумова             
Секретарь:                          						  И.А.Зотова 

С П И С О К
Присутствующих на публичных слушаниях  12.04.2015 г.

1.  Глебова Н.Р 
2. Наумова Т.В.
3. Оноприенко О.Л 
4. Бойко Т.С.
5. Казаченко С.А.
6. Коноваленко А.И
7.  Гладков Е.Г.
8. Глущенко В.В.
9.  Зотова И.А.
10.  Кандрова В.А. 
11. Боровских О.А
11. Алексеева  И.В.
12.Полякова Н.К
13.Киселева М.И.
14. Алексеева О.В.
15. Куклина Н.Я.
16.Сафонова Н.В.
17.Глущенко А.В.
18.Зотова К.С
19.Ткаченко В.Е.
20. Мельник С.Г.
21. Нестеренко А.А.
















ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по  рассмотрению
проекта «Правил землепользования и застройки  территории Коршуновского сельсовета Михайловского района Амурской области»

12  апреля  2015 года

12 апреля 2015  года в здании администрации  Коршуновского сельсовета по адресу  : с.Коршуновка, улица  Центральная, 55 состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта «Правил землепользования и застройки территории Коршуновского сельсовета Михайловского района Амурской области». Замечаний и предложений по итогам проведенных  слушаний не поступило. Было  предложение от жителей сельсовета  направить данный проект на утверждение на  заседании сессии Коршуновского сельского Совета народных депутатов в  установленном порядке.
 ВЫВОД:
Проект «Правил землепользования и застройки   территории Коршуновского сельсовета Михайловского района Амурской области» рекомендуется  к утверждению на заседании  сессии Коршуновского сельского Совета народных депутатов в  установленном порядке.
 
 

Председатель                                                                                    Т.В.Наумова
