	ПОМНИТЕ ВСЕГДА

ТЕЛЕФОН ЕДИНОЙ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ

«01» 
* При пожаре старайтесь не открывать окна и двери.
* На пожаре люди гибнут в основном не от пламени, а от дыма, поэтому защищайтесь от него, дышите через мокрую тряпку.
* Покидая помещение, закрывайте дверь в горящую комнату (пламя не только уменьшается без кислорода, но и может вовсе погаснуть).
* Постарайтесь сохранить самообладание.
В Главном управлении МЧС России по Амурской области действует телефон доверия. Позвонив на него, вы можете получить квалифицированный ответ на интересующие вас вопросы, а также сообщить о фактах нарушений, которые могут привести к чрезвычайной ситуации и пожарам.

Телефон доверия работает круглосуточно
  53-99-99
Главное управление МЧС России по Амурской области. 
г. Благовещенск. ул. Пионерская, 47.

	
	ШКОЛА ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ
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ЗНАЙ САМ И НАУЧИ ДЕТЕЙ
                Ежегодно в нашей области                                                                                                                                                                                                   происходит более 1600 пожаров, 

                  ущерб от которых сопоставим с потерей одного крупного сельского населённого пункта, от огня и дыма гибнет более ста пятидесяти  человек. В 2012 году  в огне и дыму погибло 99 жителей нашей области, в том числе 6 детей. 99 человек получили травмы и ожоги, ещё 98 оказавшихся в беде людей были спасены.

Для большинства погибших роковым оказалось пристрастие к алкоголю и курению. В каждом 3 случае к пожару с трагическими последствиями привело нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов и отопительных печей. 
Часто во время пожара люди, не сумев оценить ситуацию, паникуют, бросаются из одной крайности в другую, действуют неправильно и гибнут, хотя возможности для спасения далеко не исчерпаны.

	ПОЖАР В КВАРТИРЕ

Если в вашей квартире вспыхнул пожар, немедленно сообщите в единую службу спасения по телефону 01. Спокойно и чётко назовите точный адрес, укажите, что и где горит, сообщите свою фамилию. Ожидая пока прибудут огнеборцы, выведите на улицу детей и престарелых, сообщите о пожаре соседям. 

 Постарайтесь, сохраняя самообладание, оценить ситуацию. Иногда в первые минуты пожар можно затушить стаканом  или ведром воды. В любом случае действовать необходимо с учётом конкретной ситуации. 
Если очаг пожара незначительный, и вы уверены в себе, попробуйте тушить огонь подручными средствами (водой, плотной мокрой тканью и т.п.). Помните, чем ближе вы сумеете подойти к очагу, тем эффективнее будет тушение. Не открывайте окна, т.к. приток свежего воздуха лишь усилит горение.
Если ликвидировать пожар своими силами не удаётся, немедленно покиньте помещение, плотно прикрыв за собой дверь, не запирая её на замок.
Спускайтесь только по лестнице, ни в коем случае не пользуйтесь лифтом.
 Если вы ждёте помощи в закрытом помещении, подойдите поближе к окну, тут пожарные скорее заметят вас.
Если коридор и лестничные клетки сильно задымлены и покинуть комнату нельзя, уплотните щели в двери смоченными водой полотенцами или другой тканью, подойдите к окну и подавайте знаки об оказании помощи.
	
	ЕСЛИ ЗАГОРЕЛАСЬ ОДЕЖДА
Если на человеке вспыхнула одежда, не давайте ему бегать – пламя разгорится ещё сильнее. 

Постарайтесь быстро сбить огонь водой, песком и пр., либо накройте горящего плотной тканью, одеждой, оставив голову открытой, чтобы он не задохнулся продуктами горения. Можно сбить пламя, катая горящего по земле.

Окажите посильную доврачебную помощь: при ограниченных ожогах на поражённый участок наложите стерильную повязку, 

При обширных ожогах заверните пострадавшего в чистую простынь, укройте потеплее.
Дайте пострадавшему обезболивающие препараты, напоите чаем и создайте покой до прибытия врача.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ ДО ПРИБЫТИЯ ВРАЧЕЙ НЕ ВСКРЫВАЙТЕ ПУЗЫРИ И НЕ УДАЛЯЙТЕ С ПОРАЖЁННОГО УЧАСТКА ИНОРОДНЫЕ ТЕЛА И ОБРЫВКИ ОДЕЖДЫ.

СРЕДСТВА СПАСЕНИЯ

ФИЛИАЛ ФОНДА ПОЖАРНОЙ ЕЗОПАСНОСТИ  ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
Поставка огнетушителей, пожарно-технического оборудования и систем пожарной автоматики

Проектирование и монтаж систем пожарной автоматики.
Экспертиза проектов.
Обучение в области пожарной безопасности.
Разработка инструкций и планов эвакуаций.
Предлицензионная подготовка всех видов лицензирования в области пожарной безопасности.

675000, Амурская область, г. Благовещенск ул. Пионерская, 47

Тел/факс: (4162) 52-76-58, 44-23-52, 51-27-31



