Оценка эффективности реализации 

муниципальных программ Коршуновского сельсовета  за 2021 год

Выполнение мероприятий муниципальных программ направлено на достижение долгосрочных целей социально-экономического развития Коршуновского сельсовета.  В 2021 году на территории Коршуновского сельсовета осуществлялась реализация  10  муниципальных программ.

Плановое финансирование муниципальных программ  в 2021 году составило 547,7 тыс.  рублей. 
Фактическое исполнение муниципальных программ на 01.01.2022 года сложилось в сумме 431,9 тыс. рублей.
Муниципальные целевые программы имеют социальную направленность и решают задачи по улучшению качества жизни населения: улучшение жилищных условий, реализация потенциала молодежи  в интересах социально-экономического развития территории, повышение интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, осуществление эффективной деятельности по профилактике правонарушений и противодействию коррупции, профилактике экстремизма, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений. 
Реализация  муниципальных программ способствует экономическому развитию сельского поселения, мероприятия данных программ направлены на профилактику наркомании, терроризма и экстремизма, на развитие энергосбережения и повышения энергетической эффективности, на развитие таких сфер экономики поселения, как развитие системы коммунальной инфраструктуры, сфера малого и среднего предпринимательства, обеспечение мер пожарной безопасности на территории сельского поселения.
 Основные результаты в разрезе муниципальных программ:

«Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории 

Коршуновского сельсовета»

Основной целью программы является: создание благоприятных правовых, экономических и организационных условий для дальнейшего развития субъектов малого и среднего предпринимательства в производственной и социальной сферах Коршуновского сельсовета. 
Направления реализации программы:

- совершенствование правовой базы и снижение административных барьеров для эффективного развития субъектов малого и среднего предпринимательства; 
-     поддержка малого и среднего предпринимательства на уровне местного самоуправления;
- инвестиционно-кредитная поддержка малого и среднего предпринимательства; 
- совершенствование инфраструктуры поддержки развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Содействие развитию малого и среднего предпринимательства является одной из функций муниципального образования в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Введение Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» конкретизировало полномочия органов местного самоуправления в вопросах оказания содействия развитию малого и среднего бизнеса, администрацией сельсовета проводилась работа по следующим мероприятиям, которые не требуют финансирования:
- анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территории поселения;
- информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
Проделанные программные мероприятия не требуют финансовых затрат.

По данной программе на 2021 год денежные средства не заложены. По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы. Эффективность реализации программы соответствует среднему уровню эффективности. Срок реализации программы 2019 -2025 гг.
Муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Коршуновского сельсовета»

Основными целями Программы являются повышение обеспечения перехода  на энергосберегающий режим функционирования учреждений и предприятий  в целях сокращения бюджетных расходов.
Ожидаемый конечный результат программы: 

- снижение затрат при потреблении всех видов энергии ежегодно не менее 3 процентов.

– сокращение удельных показателей энергопотребления экономики муниципального образования на 15 процентов по сравнению с 2010 годом (базовым годом); 

– переход на приборный учет при расчетах организаций муниципальной бюджетной сферы;

– создание муниципальной нормативно-правовой базы по энергосбережению и стимулированию повышения энергоэффективности.
Для реализации  комплекса энергоресурсосберегающих мероприятий в соответствии с Программой запланированы следующие мероприятия: 
-Замена ламп накаливания на энергосберегающие; 
-Замена входных дверей на пластиковые с доводчиком;
В течение 2021 года в рамках реализации программы мероприятия не исполнены. Средства программы 25 тыс.рублей не использованы.
По результатам 2021 года отмечается низкий уровень эффективности реализации программы. 
Срок реализации программы 2021 – 2025 гг.
Программа «Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Коршуновского сельсовета Михайловского района».
Программа направлена на повышение качества и надежности предоставления коммунальных услуг населению, улучшение экономической ситуации в поселении. 
На 2021 год в рамках программы мероприятия не реализовывались, средства в бюджете не запланированы.
Эффективность реализации программы не оценивалась. 
Решением Коршуновского сельского Совета народных депутатов  от 25.05.2021 года № 54/137  Программа утверждена в новой редакции. Срок  реализации программы 2021-2025 годы.

Программа «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории Коршуновского сельсовета» 
Основными целями в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Коршуновского сельсовета являются:
- противодействие терроризму и экстремизму и защита жизни граждан, проживающих на территории Коршуновского сельсовета от террористических и экстремистских актов;

- уменьшение проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий;

- формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека;

- формирование толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде, профилактика агрессивного поведения.

В ходе реализации программы выполнены следующие мероприятия: 

- информирование жителей сельского поселения о тактике действий при угрозе возникновения террористических актов, посредством размещения информации в средствах массовой информации сельского поселения, организация проверок жилых домов, пустующих зданий, на предмет установления незаконно находящихся на территории поселения людей и обнаружения элементов подготовки террористических акций;

- контроль за лицами, вновь прибывшими из других регионов на территорию сельского поселения;

- оформление стенда с методическими рекомендациями по совершению взаимодействия с общественными и религиозными объединениями в сфере профилактики терроризма и экстремизма, а также минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории сельского поселения;
- организация и проведение тематических мероприятий с целью формирования у граждан уважительного отношения к традициям и обычаям различных народов и национальностей.

Проделанные программные мероприятия не требуют финансовых затрат.

По данной программе в бюджете запланированы денежные средства на 2021 год в сумме 1,5 тыс. руб. Средства не использованы.
Эффективность реализации программы соответствует среднему уровню эффективности. 

Срок реализации программы 2018 – 2025 гг.
Программа «Дорожная деятельность   в отношении автомобильных дорог  местного значения  в  границах населенных пунктов Коршуновского сельсовета , а также                  осуществление дорожной деятельности в соответствии  с законодательством Российской Федерации"

 Основными целями Программы являются сохранение и развитие автомобильных дорог местного значения, находящихся  в границах Коршуновского муниципального образования, обеспечивающих социально-экономические  потребности населения.
Ожидаемый конечный результат программы: 
-Улучшение технического состояния дорог местного значения, находящихся  в границах Коршуновского сельсовета

На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
- ремонт и очистка дорог, нарезка кюветов. На реализацию данных мероприятий направлены денежные средства в размере 207,4 тыс. рублей при плановых показателях –320,1 тыс. рублей.

По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.

Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности. 

Срок реализации программы 2019 – 2025 гг.
Программа «Обеспечение  первичных мер пожарной  безопасности на территории                                                                                    Коршуновского сельсовета»

Основными целями и задачами Программы являются обеспечение необходимых условий для реализации полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан, материальных ценностей в границах Коршуновского сельсовета от пожаров, совершенствование мероприятий противопожарной пропаганды, предупреждение пожаров, совершенствование по организации предупреждения и тушения пожаров, применение современных средств противопожарной защиты.
Ожидаемый конечный результат программы: 

-укрепление пожарной безопасности территории Коршуновского сельсовета, снижение количества пожаров, гибели и травмирования людей при пожарах, достигаемое за счет качественного обеспечения органами местного самоуправления первичных мер пожарной безопасности;

-  относительное сокращение материального ущерба от пожаров.
На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
- выполнение комплекса противопожарных мероприятий (устройство минерализованных полос);

           - выполнение комплекса мероприятий по обеспечению пожарной безопасности  жилищного фонда;

           - выкос сухой травы на пустырях и заброшенных участках
           На реализацию данных мероприятий направлены денежные средства в размере 104,5 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Коршуновского сельсовета – 104,5 тыс. рублей.

По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.
Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности. 
Срок реализации программы 2019 – 2025 гг.
Программа «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании на территории Коршуновского сельсовета на 2019-2021 годы»

Основными целями и задачами Программы являются: снижение уровня потребления наркотических и психоактивных веществ.

Задачи программы:

-укрепление  межведомственного взаимодействия в вопросах  противодействия распространению наркомании;

-организация комплексных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на противодействие незаконного  распространения и потребления наркотических веществ;

-повышение уровня осведомленности населения поселения о неблагоприятных последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ; 

-предупреждение преступности, связанной с распространением и потреблением наркотиков; 

-выявление на ранней стадии лиц,   наркозависимых граждан, предоставление им информации о лечебных и реабилитационных учреждениях.
Ожидаемый конечный результат программы: 

1.Создание на территории Коршуновского сельсовета системы профилактики незаконного потребления наркотических веществ различными слоями населения.

2.Совершенствование и развитие антинаркотической пропаганды, формирование необходимости здорового образа жизни и профилактика зависимости от  психотропных и токсических веществ через организацию работы волонтерских движений  населения Коршуновского сельсовета.

3.Формирование негативного отношения общества к распространению и незаконному потреблению наркотических средств.

4.Снижение численности  несовершеннолетних, вовлекаемых в злоупотребление психотропных и токсических веществ.

5.Увеличение количества детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет, занятых в спортивных секциях, творческих объединениях, кружках
На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
- реализация на территории сельсовета системы целенаправленных мер по профилактике первичного употребления;

- Проведение целевой операции «Здоровье»;
- Уничтожение дикорастущей конопли на землях сельскохозяйственного назначения, землях, прилегающих к сельскохозяйственным объектам, и на заброшенных участках химическим, механизированным и ручным способами.
           На реализацию данных мероприятий направлены денежные средства в размере 20,0 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Коршуновского сельсовета – 20,0 тыс. рублей.

По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.
Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности. 
Срок реализации программы 2019 – 2025 гг.
Программа « Охрана окружающей среды и рациональное природопользование

на территории Коршуновского сельсовета»

Основными целями и задачами Программы являются:

- повышение эффективности охраны окружающей среды на территории  Коршуновского сельсовета Михайловского района, в том числе  формирование экологической культуры населения Коршуновского сельсовета;
- обеспечение экологической безопасности на территории Коршуновского сельсовета , в том числе:
    - снижение объемов негативного воздействия на окружающую среду при осуществлении хозяйственной и иной деятельности;

- предотвращение негативного воздействия на окружающую среду при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
    - обеспечение сохранения зеленых насаждений  Коршуновского сельсовета , их охрана и защита;

- организация информирования населения о состоянии окружающей среды, формирование экологической культуры.
Ожидаемые конечные результаты реализации программы:
- охрана атмосферного воздуха (запрет на сжигание сухой растительности);

- создание новых и обустройство существующих (приведение к требованиям нормативов) свалок ТБО;
- очистка территорий, формирование системы обращения с отходами (ликвидация несанкционированных свалок, обустройство контейнерных площадок, и др.);
- увеличение площади зеленых насаждений;
- повышение уровня экологического просвещения и образования населения.
На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
           - ликвидация несанкционированных свалок.
На реализацию данных мероприятий направлены денежные средства в размере 10,0 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Коршуновского сельсовета – 10,0 тыс. рублей.

По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.

Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности. 

Срок реализации программы 2019 – 2025 гг.
Программа «Развитие и сохранение  культуры и искусства в  Коршуновском 
сельсовете».
	Основной целью  Программы является  создание условий для дальнейшего развития культуры и искусства в Коршуновском сельсовете сохранения национально-культурных традиций для формирования духовно-нравственных ориентиров граждан.




Задачи Программы:
1. Стимулирование народного творчества и культурно-досуговой деятельности.

2. Обеспечение жизнедеятельности учреждений культуры в современных условиях, сочетание их традиционной инфраструктуры с открытостью к инновационным формам и методам деятельности, откликам на новые потребности и запросы потребителей культурных услуг.

3.  Совершенствование материально-технической базы учреждений культуры для удовлетворения изменяющихся запросов различных групп населения в современных условиях.

Ожидаемые конечные результаты реализации программы:

Реализация программы будет способствовать  сохранению  учреждений культуры , пропаганде культуры и искусства, самовыражению жителей сельсовета в форме творческой реализации и раскрытия талантов, воспитанию нравственности и духовно-эстетического потенциала у подростков и молодёжи.

     Реализация программных мероприятий позволит:

- обеспечить культурный досуг жителям сельсовета путём проведения  смотров, конкурсов, концертов, спектаклей, праздников и т.д.

- повысить уровень профессиональной подготовки работников учреждений культуры и искусства.

- провести ремонтные работы  памятников истории.

- провести ремонтные работы учреждений культуры.

- обновить материальную базу учреждения культуры.
На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
           - Организация и проведение мероприятий по исполнению муниципальной подпрограммы .
На реализацию данных мероприятий запланированы средства в бюджете - 50,0 тыс. рублей, направлены денежные средства в размере 50,0 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Коршуновского сельсовета – 50,0 тыс. рублей.

По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.

Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности.
Срок реализации программы 2018 – 2025 гг.
Программа «Развитие физической культуры  и спорта  на территории  
 Коршуновского сельсовета  
Основной целью Программы является совершенствование физического и духовно-нравственного здоровья населения сельсовета
Задачи Программы:

-профилактика и снижение уровня болезней, травматизма, преступности, наркомании, и алкоголизма;
- формирование потребности населения, в первую очередь школьников, учащейся молодежи в здоровом образе жизни, создание условий для реализации этой потребности;
- подготовка недостающей нормативной и информационной базы, обеспечивающей социально-экономические, правовые, экологические и этические условия для формирования здорового образа жизни;
- создание условий для непрерывного образования и самообразования населения в области физической культуры с использованием всех средств информации;
- укрепление спортивной базы, строительство и реконструкция спортивных площадок, обеспечение спортинвентарем
Ожидаемые конечные результаты реализации программы:

- увеличение числа систематически занимающихся физической культурой и спортом;
-улучшение состояния физического здоровья населения, снижение заболеваемости за счет формирования здорового образа жизни;
- снижение уровня криминала в молодежной среде (профилактики наркомании, табакокурения, алкоголизма), внедрение спортивного стиля жизни среди молодежи;
- увеличение числа молодежи, способной к профессиональной деятельности и службе в Вооруженных силах России.
На 2021 год в рамках программы были запланированы и выполнены мероприятия:
          - содержание методиста;
          - участие в районных соревнованиях;
На реализацию данных мероприятий направлены денежные средства в размере 43,130 тыс. рублей, в том числе средства бюджета Коршуновского сельсовета – 43,130 тыс. рублей, из них на содержание методиста -38,130 тыс.руб., подвоз на районные соревнования – 5,0 тыс.руб.
По итогам 2021 года выполнены все мероприятия, запланированные в рамках программы.

Эффективность реализации программы соответствует высокому уровню эффективности. 

Срок реализации программы 2019 – 2025 гг.
Предложения по дальнейшей реализации соответствующих муниципальных программ

Оценка эффективности реализации муниципальных программ по итогам 2021 года проведена ответственными исполнителями программ в соответствии с методикой оценки эффективности, определенной каждой муниципальной программой.

Критериями оценки являлись:

- оценка достижения показателей эффективности реализации программы;

- оценка объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы;

- оценка сравнения фактических сроков реализации мероприятий с запланированными.

По результатам оценки эффективности реализации из 10 муниципальных программ, эффективность признана высокой по 6 муниципальным программам, по 2 муниципальной программе – средней, по 1 муниципальной программе – низкой, по 1 муниципальной программе – не оценивалась.
Основными причинами недостаточно высокого уровня реализации муниципальных программ являются неполное выполнение мероприятий, предусмотренных муниципальными программами и недостижение значений целевых показателей эффективности в связи с отсутствием достаточных объемов финансирования. Продолжение реализации муниципальных программ с низким уровнем эффективности реализации возможно при условии внесения в них изменений.

По результатам итоговой оценки эффективности реализации муниципальных программ сформированы предложения по дальнейшему финансированию муниципальных программ. Требуется корректировка планируемого объема бюджетных средств и рекомендуется обеспечить необходимый уровень финансирования муниципальных программ за счет средств федерального, регионального и местного бюджета в очередном финансовом году.

