ПАМЯТКА
гражданам – владельцам сельскохозяйственных животных
о порядке действий при наводнении (паводке)
 
Действия при угрозе подтопления:
- обеспечить без выгульное содержание животных;
- представлять специалистам ветслужбы животных для учета, осмотра и проведения профилактических противоэпизоотических мероприятий (вакцинаций, исследований);
- изучить и запомнить границы возможного подтопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные в непосредственной близости от мест проживания, кратчайшие пути движения к ним;
- предусмотреть вывод животных из подтапливаемых помещений в безопасное место
- создать запас кормов, воды, ветеринарных препаратов;
[bookmark: _GoBack]- незамедлительно извещать ветслужбу о случаях внезапной гибели, заболевании, необычном поведении животных. До прибытия ветеринарных специалистов изолировать животных;
 Действия при подтоплении:
- по сигналу оповещения об угрозе наводнения и об эвакуации безотлагательно, в установленном порядке выходите (выезжайте) из опасной зоны возможного подтопления в назначенный безопасный район или на возвышенные участки местности, захватив с собой документы, ценности, необходимые вещи и 2-суточный запас непортящихся продуктов питания. В конечном пункте эвакуации зарегистрируйтесь;
- в случае, если животные заранее не были перемещены в безопасное место, их необходимо выпустить из помещений, собак отвязать;
- запрещается поить животных из открытых водоемов, скармливать корма, соприкасавшиеся с поступившей (паводковой) водой.
 Действия после подтопления:
- животноводческие помещения необходимо просушить, открыв все двери и окна, провести дезинфекцию и дератизацию помещений;
- не используйте воду из колодцев до их очистки от нанесенной грязи и удаления воды.

